Fiche méthode n°2

Thème : savoir représenter une série statistique par un diagramme en secteurs, en bâtons ou par un histogramme

Construction d’un diagramme en bâtons 
Sa construction nécessite deux axes perpendiculaires :

· un axe horizontal gradué sur lequel on indique les valeurs prises par la variable statistique ;
· un axe vertical gradué sur lequel on représente les effectifs.
Tracé d’un bâton
Partir du point repérant une valeur sur l’axe horizontal et élever un bâton vertical, la hauteur du bâton est proportionnel à l’effectif de la valeur.

Il y a autant de bâtons à tracer qu’il y a de valeurs.
------------------------------------------------------------------------------------------
Construction d’un diagramme en secteurs

Il est formé d’un disque découpé en secteurs circulaires (« parts de tarte »).

Le nombre de secteurs est égal au nombre de valeurs (ou au nombre de classes) 
A/Tracé d’un secteur circulaire

1) Construire un cercle assez grand et tracer un de ses rayons.

2) Calculer, en degré, la valeur de l’angle du secteur.

 Il est proportionnel à l'effectif de la valeur (ou de la classe). 

Un angle de 360° correspond à l’effectif total.

3) Tracer ce secteur circulaire à l’aide d’un rapporteur.
B/Continuer le tracé en juxtaposant les secteurs circulaires jusqu'à obtenir le diagramme complet.









